
Este producto cumple con la norma EN958:2017 acorde con la Regulación 2016/425. Tanto la Declaración de Conformidad como la 
Ficha de revisión de EPI's se pueden encontrar en la web www.�xeclimbing.com.

Lea atentamente las instrucciones antes de su uso.

Nota importante: Este dispositivo solo puede ser utilizado por personas competentes y entrenadas individualmente, cali�cadas 
para entender las notas y asegurar su aplicación. O bajo la supervisión de personas competentes para el entrenamiento de su 
correcto uso (tales como Guías de Montaña)

Nomenclatura:  Conjunto de vía ferrata con disipador de desgarro. 

A.- Conectores. B.- Poliéster elástico. C.- Cinta para colocar mosquetón  D.- Absorbedor de energía. E.- Cinta para conectar al 
arnés.

Utilización: Este producto ha sido fabricado para ser utilizado como sistema de absorción de energía
En caso de caída en vías ferratas.

El conector Fixe modelo de tipo “K” se abre fácilmente con una mano activando el cierre ubicado en la parte opuesta del piu y 
presionando el piu al interior.

El dispositivo disipador de caídas debe utilizarse conjuntamente con arneses homologados con la normativa En12277.

Antes de su utilización, inspeccionar que el conjunto de vía ferrata este en buen estado, el absorbedor de energía se encuentre 
correctamente posicionado y no tenga ningún desgarro.  

Conectar el conjunto de vía ferrata al anillo del arnés como se indica en las instrucciones. 

Para una correcta utilización del conjunto de vía ferrata en progresión este siempre debe estar conectado por al menos un punto. 

Para descansar sobre un anclaje o peldaño con el vía ferrata siempre debemos aseguramos de que los conectores están 
correctamente posicionados en los puntos de anclaje. 

La altura de caída libre no debe ser superior a los 5 metros para mantener un esfuerzo inferior a los 3.5kN para un peso entre 
40kg (peso total sin equipo) a 120kg (peso total con equipo) según la norma EN 958:2017, UIAA  Si estimamos que superamos 
este peso, se recomienda la progresión en cordada.  
Al detener una caída, el absorbedor de energía se despliega para amortiguar el choque. Nunca puede ser utilizado para una 
segunda caída.
Enganchar una cinta del elemento de amarre al arnés impide que el absorbedor de energía se despliegue en caso de caída. 
PELIGRO DE MUERTE! Si este producto o uno de sus componentes muestran signos de desgaste o defectos, o en caso de duda, 
deberá ser cambiado. No modi�car el conjunto del vía ferr ta. Ejem:  anudar los brazos (la resistencia de rotura decrece)

Revision: Además del control ocular efectuado antes, durante y después de cada uso, este producto debe ser revisado por una 
persona competente cada 6 meses, registrándose dicho control en la �cha especí�ca del product  Se han de mantener los 
marcados del producto de manera clara y legible.

El conjunto de vía ferrata debe ser retirado si padece uno de los siguientes defectos:
- presencia de cortes,  quemaduras y/o desgaste excesivo en las cintas.
- presencia de cortes,  quemaduras y/o desgaste excesivo en las costuras.

Todo conjunto que haya parado una grave caída debe ser retirado, ya que puede haber sufrido daños estructurales 
imperceptibles a simple vista. Si este producto o uno de sus componentes muestra signos de desgaste o defectos, o en caso de 
duda, deberá ser cambiado o retirado. Los mosquetones se controlaran por separado, según la correspondiente nota informativa. 
Si el producto o alguno de sus componentes presentan signos de desgaste o defectos, o hay duda sobre ello, debe ser 
sustituido. 

Vida útil: A partir de la fecha de fabricación y sin tener en cuenta el desgaste, este producto puede tener una vida útil de 10 
años. No use ningún componente textil del equipo que los exceda. 
La vida útil se puede reducir con los siguientes factores:
Uso intensivo, daños en  los componentes del producto, contactos con sustancias químicas, temperaturas elevadas, abrasiones, 
cortes, golpes violentos y  uso indebido y carencia de mantenimiento recomendado. En caso de duda sobre si el producto puede 
ofrecer la seguridad necesaria, ponerse en contacto con FIXE o con el distribuidor.

Mantenimiento: Para asegurar un mejor mantenimiento del producto, es preferible atribuirlo nominalmente a un único usuario.
Materiales: poliamida, poliéster y polietileno.
En caso de duda de la seguridad de este arnés o cualquier componente de la cadena de seguridad debe sustituirse 
inmediatamente. Toda modi�cación o reparación fuera de nuestras unidades de producción está prohibida.
Limpieza: un producto textil sucio debe ser lavado a mano o máquina con un detergente para ropa delicada, aclarado con agua 
limpia (temperatura máxima 30ºC). Emplear jabón neutro sólo en caso de suciedad notable. Evitar cualquier detergente no 
neutro. Secar en un lugar sombreado, aireado y fresco alejado de cualquier fuente de calor. Al secarse las cintas pueden 
encogerse ligeramente.
Productos químicos: todos los productos químicos, materias corrosivas y disolventes pueden ser peligrosos.
Temperatura: utilice este producto preferentemente a temperaturas comprendidas entre 0ºC y 40ºC, pues la resistencia del 
material puede ser alterada. La humedad y el hielo pueden modi�car la estructura del arnés No dejar la cuerda, el arnés o el 
material de seguridad dentro de un automóvil expuesto al sol (se pueden superar los 50ºC).
Almacenaje y transporte: transporte y conserve siempre este arnés en su funda.
Debe encontrarse completamente seco antes de su almacenaje. Guardar en un lugar sin luz, ventilado fresco y seco, con una 
temperatura no inferior a 0ºC ni superior a 40ºC.

Conservación: Evitar cualquier posible contacto con productos ácidos o alcalinos, y la exposición continuada a los rayos del sol 
(radiación ultravioleta). Impedir el contacto con el fango o el polvo, el agua de mar y en general todas las materias corrosivas o 
agresivas.
Evitar el contacto con objetos cortantes, aristas de rocas, crampones, hojas de piolets, piedras o bloques sueltos. Impedir el 
contacto con cualquier producto químico, en especial líquidos o sólidos que desprendan vapores (pinturas, resinas, gasolina, 
etc.) y objetos calientes (radiadores, brocas de taladro, etc.). Una conservación y almacenamiento inadecuados pueden 
comprometer peligrosamente la resistencia o prestaciones del producto.
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Observaciones importantes: Es necesario leer las instrucciones de cada elemento asociado. Compruebe la compatibilidad del 
vía ferrata con el resto de componentes del sistema anticaídas (arnés) que siempre debe responder a las exigencias de la 
EN12277.

Garantía del fabricante: La garantía es de 3 años contra cualquier defecto en los materiales o de fabricación. Se excluyen de la 
garantía el uso normal, las modi�caciones los retoques, el mal almacenamiento, los daños ocasionados por las negligencias y 
usos por los que el producto no ha sido pensado. Si observa alguna anomalía de cualquier índole consulte a FIXE antes de 
su utilización. FIXE no se responsabiliza de las consecuencias directas, indirectas, accidentales o cualquier otro tipo de daño 
resultado de utilizar sus productos.

Marcage:

:  Marca comercial.

       : Símbolo. 

EN958:2017: Normativa que cumple el producto.

            : Marca de calidad de la Unión Internacional de Asociaciones de Alpinismo.

        0082: Nº de organismo notifcado que interviene para el control del sistema de fabricación y calidad CE: CETE APAVE, SUDEUROPE, BP 
193 13322 Marseille Cedex 16 - France, nº 0082.
Organismo notifcado que interviene en el examen CE de producto: Nº 1015 Strojírenský skusební ústav, s.p. Hudcova 424/56b, 621 00 
Brno, Czech Republic.

XMMYY-ZZZZ: Mes de fabricación (MM), Año de fabricación (YY), Número de serie (ZZZZ). La etiqueta está cosida dentro de la funda del 
disipador de energía, esta identifca el año de fabricación y da información sobre su trazabilidad.

Z6XCYZ: Modelo.

           Recomendación al usuario de leer las instrucciones y advertencias.

Made in UE

Vía Ferrata
cod: Z6XCYX
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Please read instructions carefully before use.

Important notice: This device should only be used by competent, individually trained people, quali�ed to understand the notes 
and ensure their application. Or under the supervision of people who are competent in the training for its correct use (such as 
Mountain Guides).

Nomenclature: Via ferrata set with tearing energy absorber. 

A.- Connectors. B.- Elastic polyester. C.- Carabiner attachment webbing  D.- Energy-absorption system. E.- Harness attachment 
webbing.

Use: This product has been manufactured to be used as an energy-absorption system
in the event of falls during via ferratas.

The K-type can be easily opened with one hand by activating the lock located on the opposite side of the Piu and pressing the 
Piu towards the inside.

The fall energy-absorption device must be jointly used with harnesses certi�ed under standard En12277.

Before using the device, check that the entire via ferrata set is in good condition, that the energy-absorption system is placed 
correctly and that it does not have any tears.  

Connect the via ferrata set to the harness tie-in loop as indicated in the instructions. 

To ensure the correct use of the via ferrata set during the climb, it must always be connected to at least one point. 

To rest on an anchor or foothold with the Via Ferrata, we must always make sure that the connectors are correctly placed in the 
anchorage points. 

The free fall height must never exceed 5 metres to maintain a force of less than 3.5kN for weights between 40 kg (total weight 
without equipment) and 120 kg (total weight with equipment) according to standard EN 958:2017, UIAA. If we estimate that we 
exceed this weight, group climbing is advised.  
When arresting a fall, the energy absorber deploys to cushion the impact. It can never be used for a second fall.
Connecting a webbing from the lanyard to the harness prevents the energy absorber from deploying in case of a fall. DANGER 
OF DEATH! If this product or any of its components show signs of wear and tear or defects, or in case of doubt, it must be 
replaced. Do not modify the Via Ferrata set. For example: tying a knot in the arms (the breakage resistance decreases)

Inspection: In addition to the visual inspection performed before, during and after each use, this product must be inspected by a 
competent person every 6 months. Such control must be recorded on the product's speci�c sheet Product marking must be 
kept in a clear and legible way.

The via ferrata set must be retired if it has any of the following defects:
- cuts, burns and/or excessive wear and tear of the webbings.
- cuts, burns and/or excessive wear and tear of the stitching.

Any set that has stopped a major fall must be retired, since it may have suffered structural damages that are unnoticeable to the 
eye. If this product or any of its components show signs of wear and tear or defects, or in case of doubt, it must be replaced or 
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This products complies with standard EN958:2017 which is in accordance with Regulation 2016/425. Declaration of Conformity and 
the PPE review form can be found at www.�xeclimbing.com.

Ce produit est conforme à la norme EN958: 2017, qui est conforme au règlement 2016/425. La déclaration de conformité et la �che 
d'évaluation du EPI peuvent être consultées sur le site Web www.�xeclimbing.com.

Dieses Produkt entspricht der Norm EN958: 2017, die der Verordnung 2016/425 entspricht. Sowohl die Konformitätserklärung als 
auch das Überprüfungsblatt des PSA �nden Sie unter www.�xeclimbing.com.

Questo prodotto è conforme alla norma EN958: 2017 che è conforme al Regolamento 2016/425. Sia la dichiarazione di conformità 
che il foglio di revisione dell DPI sono disponibili su www.�xeclimbing.com.

retired. Carabiners will be checked separately, according to the relevant informative note. If the product or any of its components 
show signs of wear and tear or defects, or in case of doubt, it must be replaced. 

Useful life: From the manufacture date and regardless of its wear and tear, this product may reach a useful life of 10 years. Do 
not use any of the textile components that exceed this period. 
The useful life may be reduced by the following factors:
Intensive use, damages to the product components, contact with chemical substances, high temperatures, abrasion, cuts, violent 
impacts and improper use, and lack of the recommended maintenance. If the necessary safety this product can provide is under 
any doubt, please contact FIXE or the supplier.

Maintenance: To ensure a better maintenance of the product, preferably assign this task to one single user.
Materials: polyamide, polyester and polyethene.
If there is any doubt regarding the safety of this harness or any other component of the safety chain it must be replaced 
immediately. Modi�c tions or repairs outside our production units are prohibited.
Cleaning: a dirty textile product must be hand washed or machine washed with a detergent suitable for delicate clothes, and 
rinsed with clean water (maximum temperature 30ºC). Use neutral soap only if there is signi�cant dirt Avoid using any non-
neutral detergent. Leave to dry in a shady, ventilated and cool area, away from any source of heat. When drying, the webbings 
may slightly shrink.
Chemical products: all chemical products, corrosive substances and solvents can be dangerous.
Temperature: preferably use this product at a temperature between 0ºC and 40ºC. Otherwise, the resistance of the material could 
be altered. Humidity and ice could modify the structure of the harness. Do not leave the lanyard, the harness or the safety 
material inside a vehicle left in the sun (temperatures can exceed 50ºC).
Storage and transport: always transport and store the harness inside its cover.
It must be completely dry before storage. Store in a dark, ventilated, cool and dry place, at a temperature between 0ºC and 40ºC.

Preservation: Avoid any possible contact with acid or alkaline products, as well as the constant exposure to sunlight (ultraviolet 
radiation). Prevent contact with mud or dust, seawater and, generally, with all corrosive or aggressive substances.
Avoid contact with sharp objects, sharp rock edges, crampons, piolet blades, loose stones or blocks. Prevent contact with 
chemical products, especially liquids or solids that give off vapours (paints, resins, petrol, etc.) and hot objects (radiators, drill 
bits, etc.). Unsuitable preservation and storage may dangerously compromise the resistance or features of the product.

Important remarks: Reading the instructions for each related item is necessary. Check the compatibility of the Via Ferrata with 
the rest of the components of the fall arrest system (harness), which must always comply with the requirements of EN12277.

Manufacturer guarantee: FIXE offers a guarantee of 3 years for any defect in the materials or manufacturing defect. Exclusions 
from the guarantee: normal wear and tear, modi�c tions, alterations, incorrect storage, damages caused by negligence or uses 
for which the product is not intended. If you become aware of any type of anomaly, contact FIXE before using the product. FIXE is 
not responsible for the direct, indirect, accidental or any other type of damage resulting from the use of its products.

Marking:

                   : Trademark.

       : Symbol. 

EN958:2017: Standard complied with by the product.

            : Quality mark of the International Climbing and Mountaineering Federation (UIAA).

        0082: No. of the noti�ed bo y that is involved in the control of the manufacturing system and EC quality: CETE APAVE, 
SUDEUROPE, BP 193 13322 Marseille Cedex 16 - France, no. 0082.
Noti�ed bo y involved in the EC examination of the product: Nº 1015 Strojírenský skusební ústav, s.p. Hudcova 424/56b, 621 00 
Brno, Czech Republic.

XMMYY-ZZZZ: Manufacture month (MM), Manufacture year (YY, Serial number (ZZZZ). The label is sewn inside the cover of the 
energy absorber. It indicates the manufacture date and offers traceability information.

Z6XCYZ: Model.

          We advise the user to read the instructions and warnings.

Lire attentivement la notice avant utilisation.

Remarque importante : Ce dispositif ne peut être utilisé que par des personnes compétentes et entraînées individuellement, 
quali�ées pour comprendre les inform tions et assurer leur bonne exécution ; ou sous la supervision de personnes compétentes 
pour en permettre la bonne utilisation (ex. : guides de montagne).

Nomenclature : Équipement de via ferrata avec absorbeur par déchirement. 

A. - Connecteurs. B. - Polyester élastique. C. - Sangle pour attacher le mousqueton   D. - Absorbeur d'énergie. E. - Sangle pour 
attacher le baudrier.

Utilisation : Ce produit a été fabriqué en vue d'être utilisé comme un système d'absorption d'énergie en cas de chute sur une 
via ferrata.

Le mousqueton type « K » s'ouvre facilement d'une seule main en actionnant le fermoir situé sur la partie opposée de la longe et 
en appuyant la longe vers l'intérieur.

L'absorbeur d'énergie doit être utilisé conjointement avec des baudriers homologués conformément à la norme En12277.

Avant utilisation, assurez-vous que votre équipement de via ferrata soit en bon état, que votre absorbeur d'énergie soit 
correctement positionné et qu'il ne présente pas de déchirures.  

Accrochez l'équipement de via ferrata au pontet du baudrier comme indiqué dans la notice. 

Pour une bonne utilisation de l'équipement de via ferrata en progression, celui-ci doit toujours avoir au moins un point 
d'encordement. 

Pour vous reposer sur un ancrage ou un échelon avec le Via Ferrata, veuillez toujours vous assurer que les connecteurs soient 
correctement positionnés sur les points d'ancrage. 

La hauteur de chute libre ne doit pas dépasser les cinq mètres pour pouvoir maintenir le facteur de chute en dessous de 3,5 kN 
pour un poids compris entre 40 kg (poids total sans équipement) et 120 kg (poids total sans équipement) conformément à la 
norme UIAA EN 958:2017. Si vous estimez peser un poids supérieur, il est recommandé d'opter pour la progression encordée.  
En arrêtant une chute, l'absorbeur d'énergie se déplie pour amortir le choc. En aucun cas il ne peut être utilisé pour une seconde 
chute.
En accrochant une sangle de la longe au baudrier, vous empêchez l'absorbeur d'énergie de se déplier en cas de chute. DANGER 
DE MORT ! Si ce produit ou l'une de ses composantes présente des signes d'usure ou des défauts, ou en cas de doute, un 
remplacement est nécessaire. Ne modi�ez pas l'ensemble du Kit erratum. Par ex. : faire un nœud aux bras (la résistance de 
rupture diminue).

Révision : outre le contrôle visuel effectué avant, pendant et après chaque utilisation, ce produit doit être révisé tous les six mois 
par une personne compétente et ladite révision doit être consignée sur la �che du produit Les composants du produit doivent 
toujours être présentés de façon claire et lisible.

L'équipement de via ferrata doit être retiré s'il présente un des défauts suivants :
- présence d'entailles, de brûlures et/ou d'usure excessive sur les sangles ;
- présence d'entailles, de brûlures et/ou d'usure excessive sur les coutures.

Tout équipement qui a arrêté une chute grave doit être retiré, car il peut avoir subi des dommages structuraux invisibles à l'œil 
nu. Si ce produit ou l'une de ses composantes présente des signes d'usure ou des défauts, ou en cas de doute, un 
remplacement ou un retrait est nécessaire. Les mousquetons doivent faire l'objet d'une révision indépendante conformément à 
la note d'information correspondante. Si le produit ou l'une de ses composantes présente des signes d'usure ou des défauts, ou 
en cas de doute, un remplacement est nécessaire. 

Durée utile : à partir de sa date de fabrication et sans tenir compte de l'usure, ce produit peut avoir une durée utile de dix ans. 
N'utilisez aucun article textile de l'équipement datant davantage. 
Les facteurs suivants peuvent réduire la vie utile d'un produit :
utilisation intensive, endommagement des composantes du produit, contact avec des substances chimiques, températures 
élevées, abrasions, entailles, coups violents et mauvaise utilisation et non-respect des conseils d'entretien. En cas de doute 
concernant l'aptitude du produit à vous apporter la sécurité nécessaire, contactez FIXE ou le distributeur du produit.

Entretien : pour assurer un meilleur entretien du produit, il est préférable de l'attribuer nominalement à un utilisateur unique.
Composition : polyamide, polyester et polyéthylène.
En cas de doute sur les propriétés de sécurité de ce baudrier ou de tout autre élément de la chaîne de sécurité, un 
remplacement doit être effectué immédiatement. Toute modi�c tion ou réparation du produit en dehors de nos unités de 
production est strictement interdite.
Nettoyage : un article textile sali doit être lavé à la main ou à la machine avec une lessive adaptée aux vêtements délicats, puis 
rincé à l'eau claire (température maximale : 30° C). Utiliser du savon neutre uniquement en cas de souillure visible. Éviter toute 
lessive non neutre. Faire sécher le produit dans un endroit sombre, aéré et frais, éloigné de toute source de chaleur. En séchant, 
les �bres peuvent légèrement rétréci.
Produits chimiques : tous les produits chimiques, substances corrosives et dissolvants peuvent représenter un danger.
Température : utilisez ce produit de préférence à des températures comprises entre 0° C et 40° C, à défaut de quoi la résistance 
du matériel pourrait être altérée. L'humidité et le givre peuvent modi�er la structure du baudrie. Ne laissez pas la corde, le 
baudrier ou le matériel de sécurité à l'intérieur d'une voiture en plein soleil (la température peut dépasser les 50° C).
Rangement et transport : transportez et rangez toujours le baudrier dans sa housse.
Le matériel doit être complètement sec avant d'être rangé. Conservez-le dans un endroit à l'abri de la lumière, ventilé et frais, 
avec une température comprise entre 0° C et 40° C.

Conservation : Évitez tout contact entre le matériel et des produits acides ou alcalins et ne le soumettez pas à une exposition 
prolongée aux rayons du soleil (rayons ultraviolets). Prévenir tout contact avec la boue ou la poussière, l'eau de mer, et de 
manière générale toutes les matières corrosives ou agressives.
Éviter tout contact du matériel avec des objets tranchants, des arrêtes de roche, des crampons, des lames de piolet, des rochers 
ou des blocs détachés. Empêcher un quelconque contact du matériel avec tout produit chimique, en particulier liquide ou solide 
qui dégage des vapeurs (peintures, résines, essence, etc.) ou objet chaud (radiateur, foret de perceuse, etc.). Une conservation et 
un rangement inadéquats du produit peuvent compromettre dangereusement sa résistance ou ses propriétés.

Remarques importantes : lisez attentivement les instructions relatives à chaque élément associé. Véri�ez la comp tibilité du Kit 
Ferratum avec le reste des composantes de l'équipement anti-chute (baudrier) qui doit toujours se conformer à la norme 
EN12277.

Garantie du fabricant : FIXE garantit votre produit trois ans contre tout défaut matériel ou de fabrication. Sont exclus de la 
garantie : l'usure normale, les modi�c tions, les retouches, le mauvais stockage, les dommages occasionnés par la négligence 
et les utilisations pour lesquelles ce produit n'a pas été conçu. Si vous remarquez une anomalie, quelle qu'en soit sa nature, 
consultez FIXE avant toute utilisation. FIXE ne pourrait être tenue pour responsable des conséquences directes, indirectes, 
accidentelles ou de tout autre type de dommage résultant de l'utilisation de ses produits.

Marcage :

                   : Nom commercial.

       : Logo. 

EN958:2017 : norme respectée par le produit.

            : marque de qualité de l'Union internationale des associations d'alpinisme.

        0082 : n° de l'organisme noti�é qui intervient pour la véri� tion des systèmes de fabrication et de qualité CE : CETE 
APAVE, SUDEUROPE, BP 193 13322 Marseille Cedex 16 - France, nº 0082. Organisme noti�é qui intevient dans l'évaluation CE 
du produit : Nº 1015 Strojírenský skusební ústav, s.p. Hudcova 424/56b, 621 00 Brno, République tchèque.

XMMYY-ZZZZ : Mois de fabrication (MM), Année de fabrication (YY), Numéro de série (ZZZZ). L'étiquette est cousue à l'intérieur  
de l'étui de l'absorbeur d'énergie, présente une mention de l'année de fabrication et donne des informations sur sa traçabilité.

Z6XCYZ : Modèle.

          Nous recommandons à l'utilisateur de lire les instructions et mises en garde.

Lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor dem Gebrauch sorgfältig durch.

Wichtiger Hinweis: Dieses Gerät darf nur von sachkundigen und individuell geschulten Personen benutzt werden, die befähigt 
sind, die Hinweise zu verstehen und ihre Anwendung sicherzustellen. Oder unter der Aufsicht von kompetenten Personen, die Sie 
in der korrekten Anwendung schulen (z. B. Bergführer).

Nomenklatur: Klettersteigset mit Fangstoßdämpfer. 

A.- Verbinder. B.- Elastisches Polyester. C.- Band zum Anbringen des Karabiners D. - Fangstoßdämpfer. E.- Band zur Verbindung 
mit dem Gurtzeug.

Verwendung: Dieses Produkt wurde für den Einsatz als Energie-Absorption-System (Fangstoßdämpfer) im Falle eines Sturzes im 
Klettersteig entwickelt.

Der Fixe Verbinder Typ „K“ lässt sich leicht mit einer Hand öffnen, indem man das Schloss auf der gegenüberliegenden Seite des 
Schnappers betätigt und den Schnapper nach innen drückt.

Der Steigschutz muss in Verbindung mit Gurten verwendet werden, die nach EN12277 zugelassen sind.

Überprüfen Sie vor dem Einsatz, ob das Klettersteigset in gutem Zustand ist, der Fangstoßdämpfer korrekt positioniert ist und 
keinerlei Risse aufweist.  

Verbinden Sie das Klettersteigset gemäß den Anweisungen mit dem Ring des Gurtzeugs. 

Für den korrekten Einsatz des Klettersteigsets beim Fortbewegen muss diese immer mindestens durch einen Punkt verbunden 
sein. 

Um mit dem Via Ferrata auf einer Verankerung oder einer Sprosse zu rasten, ist immer darauf zu achten, dass die Verbinder an 
den Ankerpunkten richtig positioniert sind. 

Die freie Fallhöhe darf nicht 5 Meter überschreiten, um einen Fangstoß von weniger als 3,5 kN für ein Gewicht zwischen 40 kg 
(Gesamtgewicht ohne Ausrüstung) und 120 kg (Gesamtgewicht mit Ausrüstung) gemäß der UIAA-Richtlinie EN 958:2017 zu 
halten. Wird davon ausgegangen, dass dieses Gewicht überschritten wird, so wird die Fortbewegung per Seilverlauf empfohlen.  
Beim Auffangen eines Absturzes wird der Fangstoßdämpfer geöffnet, um den Stoß abzudämpfen. Er kann niemals für einen 
zweiten Absturz eingesetzt werden.
Durch das Einhängen eines Bandes mit einem Verankerungselement am Gurtzeug wird verhindert, dass sich der 
Fangstoßdämpfer im Falle eines Sturzes entfaltet. LEBENSGEFAHR! Wenn dieses Produkt oder eine seiner Komponenten 
Anzeichen von Verschleiß oder Defekten aufweist oder wenn Zweifel bestehen, muss es ausgetauscht werden. Das Set Via 
Ferrata darf nicht verändert werden. Z. B.: Verknoten der Arme (die Bruchfestigkeit nimmt ab)

Revision: Zusätzlich zu der vorherigen Sichtprüfung, während und nach jedem Gebrauch, ist dieses Produkt alle 6 Monate von 
einer sachkundigen Person zu überprüfen und besagte Kontrolle ist auf dem Produktblatt zu vermerken. Die 
Produktkennzeichnung muss jederzeit klar und gut lesbar sein.

Das Klettersteigset darf nicht mehr benutzt werden, wenn einer der folgenden Defekte vorliegt:
- Vorhandensein von Schnitten, Verbrennungen und/oder übermäßigem Verschleiß an den Bändern.
- Vorhandensein von Schnitten, Verbrennungen und/oder übermäßigem Verschleiß an den Nähten.

Jedes Set, das einen schweren Sturz abgedämpft hat, darf nicht mehr verwendet werden, da es möglicherweise strukturelle 
Schäden erlitten hat, die mit bloßem Auge nicht wahrnehmbar sind. Wenn dieses Produkt oder eines seiner Komponenten 
Anzeichen von Verschleiß oder Defekten aufweist oder wenn Zweifel bestehen, darf es nicht mehr verwendet werden und muss 
ausgetauscht werden. Die Karabinerhaken sind gesondert nach den jeweiligen Informationshinweisen zu prüfen. Wenn das 
Produkt oder Teile davon Abnutzungserscheinungen oder Mängel aufweisen oder wenn darüber Zweifel bestehen, muss es 
ausgetauscht werden. 

Lebensdauer: Ab Herstellungsdatum und unabhängig von der Abnutzung kann dieses Produkt eine Lebensdauer von 10 Jahren 
haben. Verwenden Sie keine textilen Komponenten der Ausrüstung, die diese Zeit überschritten haben. 
Die Lebensdauer kann durch folgende Faktoren verkürzt werden:
Intensive Nutzung, Beschädigung von Produktkomponenten, Kontakt mit Chemikalien, hohe Temperaturen, Abrieb, Schnitte, 
heftige Stöße und unsachgemäße Verwendung sowie Nichteinhaltung der empfohlenen Wartung. Bei Zweifeln, ob das Produkt 
die nötige Sicherheit bieten kann, wenden Sie sich bitte an FIXE oder an den Händler.

Wartung: Um eine bessere Wartung des Produkts zu gewährleisten, es ist vorzuziehen, es einem einzigen Benutzer eindeutig 
zuzuordnen.
Materialien: Polyamid, Polyester und Polyethylen.
Bei Zweifeln an der Sicherheit dieses Gurtzeuges oder eines Teils der Sicherheitskette ist es unverzüglich auszutauschen. 
Jegliche Modi�k tion oder Reparatur außerhalb unserer Produktionsstätten ist untersagt.
Reinigung: Ein verschmutztes Textilprodukt muss von Hand oder maschinell mit einem Waschmittel für emp�ndliche Kleidung 
gewaschen und mit sauberem Wasser (Höchsttemperatur 30ºC) ausgespült werden. Verwenden Sie neutrale Seife nur bei starker 

Verschmutzung. Vermeiden Sie alle nicht neutralen Reinigungsmittel. Das Produkt an einem schattigen, belüfteten und kühlen 
Ort, fernab jeglicher Wärmequelle trocknen. Wenn die Bänder trocknen, können sie leicht schrumpfen.
Chemikalien: Alle Chemikalien, ätzende Stoffe und Lösungsmittel können gefährlich sein.
Temperatur: Verwenden Sie dieses Produkt vorzugsweise bei Temperaturen zwischen 0ºC und 40ºC, da die Beständigkeit des 
Materials beeinträchtigt werden kann. Feuchtigkeit und Eis können die Struktur des Gurtzeuges verändern. Lassen Sie das Seil, 
das Gurtzeug oder die Sicherheitsausrüstung nicht in einem Auto liegen, das der Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist (50°C 
könnten sonst überschritten werden).
Aufbewahrung und Transport: Das Gurtzeug immer in seiner Tasche transportieren und aufbewahren.
Es muss vor seiner Aufbewahrung vollständig trocken sein. An einem dunklen, kühlen, belüfteten und trockenen Ort mit einer 
Temperatur von mindestens 0ºC und höchstens 40ºC aufbewahren.

Schutz und P�ege: Vermeiden Sie jeglichen Kontakt mit sauren oder alkalischen Produkten und die ständige Sonneneinstrahlung 
(UV-Strahlung). Vermeiden Sie den Kontakt mit Schlamm oder Staub, Meerwasser und generell mit allen korrosiven oder 
aggressiven Stoffen.
Vermeiden Sie den Kontakt mit scharfen Gegenständen, Felskanten, Steigeisen, Eispickel, Steinen oder losen Blöcken. Vermeiden 
Sie den Kontakt mit chemischen Produkten, insbesondere Flüssigkeiten oder Feststoffen, die Dämpfe (Farben, Harze, Benzin 
usw.) und heiße Objekte (Heizkörper, Bohrmaschinen usw.) freisetzen. Unsachgemäße P�ege undAufbewahrung können die 
Festigkeit oder Leistungsfähigkeit des Produkts auf gefährliche Weise beeinträchtigen.

Wichtige Anmerkungen: Es ist notwendig, die Anweisungen jedes zugehörigen Elements zu lesen. Überprüfen Sie die 
Kompatibilität von Via Ferrata mit den anderen Komponenten des Fallschutzsystems (Gurtzeug), die immer den Anforderungen 
der EN12277 entsprechen müssen.

Herstellergarantie: Die Garantie von FIXE beträgt 3 Jahre auf Material- und Verarbeitungsfehler. Von der Garantie 
ausgeschlossen sind der normale Gebrauch, Änderungen, Modi�k tionen, Nachbesserungen, unsachgemäße Lagerung, Schäden, 
die durch Fahrlässigkeit verursacht wurden, sowie die Verwendung, für die das Produkt nicht bestimmt ist. Sollten Sie Anomalien 
jeglicher Art feststellen, wenden Sie sich bitte vor der Verwendung an FIXE. FIXE haftet nicht für direkte, indirekte, zufällige oder 
sonstige Schäden, die sich aus der Verwendung seiner Produkte ergeben.

Marcage:

                  : Handelsmarke.

       : Symbol. 

EN958:2017: Richtlinie, die mit dem Produkt übereinstimmt.

            : Gütezeichen der Internationalen Union der Alpinismusvereinigungen (UIAA).

        0082: Nr. der Benannten Stelle, die bei dem Kontrollsystem der Herstellung und der CE-Qualitätssicherung beteiligt ist: 
CETE APAVE, SUDEUROPE, BP 193 13322 Marseille Cedex 16 - France, nº 0082.
Benannte Stelle, die an der EC-Produktprüfung beteiligt ist: Nº 1015 Strojírenský skusební ústav, s.p. Hudcova 424/56b, 621 00 
Brno, Czech Republic.

XMMYY-ZZZZ: Monat (MM), Herstellungsjahr (YY), Seriennummer (ZZZZ). Das Etikett ist in die Schutzhülle des 
Fangstoßdämpfer eingenäht. Sie gibt das Baujahr an und gibt Auskunft über die Rückverfolgbarkeit.

Z6XCYZ: Modell.

          Hinweis an den Benutzer, die Anweisungen und Warnungen zu lesen.

Leggere attentamente le istruzioni prima del suo utilizzo.

Nota importante: Questo dispositivo può essere utilizzato solo da persone competenti e addestrate individualmente, quali�c te 
per capire le note e garantire la loro applicazione. O sotto la supervisione di persone competenti e addestrate per il suo corretto 
utilizzo (come le Guide Alpine)

Nomenclatura: Set da via ferrata con dissipatore a lacerazione. 

A.- Connettori (moschettoni). B.- Poliestere elastico. C.- Cordino per posizionare i moschettoni. D.- Assorbitore di energia. E.- 
Cordino per collegare l'imbracatura.

Utilizzo: Questo prodotto è stato fabbricato per essere utilizzato come sistema di assorbimento dell'energia in caso di cadute in 
ferrata.

Il connettore (moschettone) tipo "K" si apre facilmente con una mano attivando il sistema di chiusura situato sul lato opposto alla 
ghiera e spingendo quest'ultima verso l'interno.

Il dispositivo dissipatore di caduta deve essere utilizzato insieme ad imbracature omologate secondo la normativa En12277.

Prima dell'uso, controllare che il set da via ferrata sia in buone condizioni, che l'assorbitore di energia sia posizionato 
correttamente e che non presenti nessuna lacerazione.  

Collegare il set da via ferrata alla fettuccia dell'imbracatura come indicato nelle istruzioni. 

Per un corretto utilizzo del set da via ferrata in progressione, questo dev'essere sempre collegato almeno ad un punto di 
ancoraggio. 

Per riposare su un ancoraggio o su uno scalino con il Via Ferrata, assicurarsi sempre che i connettori siano correttamente posizionati 
nei punti di ancoraggio. 

L'altezza di caduta libera non deve superare i 5 metri per mantenere uno sforzo inferiore ai 3,5 kN per un peso compreso tra 40 kg 
(peso totale senza attrezzatura) a 120 kg (peso totale con attrezzatura) secondo quanto stabilito dalla normativa N 958:2017, UIAA. 
Se pensiamo di superare questo peso, si consiglia la progressione in cordata.  
Nel momento in cui impedisce una caduta, l'assorbitore di energia si attiva per attutire l'impatto. Non può mai essere usato per una 
seconda caduta.
Fissare una cinghia di ancoraggio all'imbracatura impedisce che, in caso di caduta, si attivi l'assorbitore di energia. PERICOLO DI 
MORTE! Se questo prodotto o uno dei suoi componenti mostra segni di usura o difetti, o in caso di dubbi, dovrà essere cambiato. 
Non modifcare il set del Via Ferrata. Esempio: allacciare i componenti del kit alle braccia (la resistenza alla rottura diminuisce)

Revisione: Oltre al controllo visivo effettuato prima, durante e dopo ogni utilizzo, questo prodotto deve essere controllato ogni 6 mesi 
da una persona competente, e tale controllo dovrà essere registrato nell'apposita scheda del prodotto. Le marcature del prodotto 
devono essere visibili in modo chiaro e leggibile.

Il set da via ferrata deve essere sostituito se presenta uno dei seguenti difetti:
- presenza di tagli, bruciature e/o eccessiva usura dei cordini.
- presenza di tagli, bruciature e/o eccessiva usura delle cuciture.

Qualsiasi set che abbia evitato una caduta grave deve essere ritirato, poiché potrebbe aver subito danni strutturali impercettibili a 
occhio nudo. Se questo prodotto o uno dei suoi componenti mostra segni di usura o difetti, o in caso di dubbi, dovrà essere 
cambiato o ritirato. I moschettoni saranno controllati separatamente, secondo la corrispondente nota informativa. Se il prodotto o 
uno dei suoi componenti presenta segni di usura o difetti, o in caso di dubbi, dovrà essere sostituito. 

Vita utile: A partire dalla data di fabbricazione e senza tenere conto dell'usura, questo prodotto può avere una vita utile di 10 anni. 
Non utilizzare nessun componente tessile dell'attrezzatura che superi questo periodo di tempo. 
La vita utile può essere ridotta dai seguenti fattori:
Uso intensivo, danni ai componenti del prodotto, contatto con sostanze chimiche, alte temperature, abrasioni, tagli, colpi violenti, uso 
improprio e mancanza di manutenzione raccomandata. In caso di dubbi sul fatto che il prodotto possa offrire la sicurezza necessaria, 
contattare FIXE o il distributore.

Manutenzione: Per garantire una migliore manutenzione del prodotto, è preferibile che venga utilizzato sempre dallo stesso utente.
Materiali: poliammide, poliestere e polietilene.
In caso di dubbi sulla sicurezza di questa imbracatura o di qualsiasi componente della catena di sicurezza, questa deve essere 
immediatamente sostituita. È vietata qualsiasi modifca o riparazione al di fuori delle nostre unità di produzione.
Pulizia: un prodotto tessile sporco deve essere lavato a mano o in lavatrice con un detersivo per delicati e sciacquato con acqua 
pulita (temperatura massima di 30ºC). Utilizzare sapone neutro solo in caso di sporcizia evidente. Evitare qualsiasi detergente non 
neutro. Asciugare in un luogo ombreggiato, arioso e fresco, lontano da fonti di calore. Una volta asciutti, i cordini potrebbero 
restringersi leggermente.
Prodotti chimici: tutti i prodotti chimici, sostanze corrosive e solventi possono essere pericolosi.
Temperatura: Utilizzare questo prodotto preferibilmente a temperature comprese tra 0ºC e 40ºC, poiché la resistenza del materiale 
può venire alterata. Umidità e ghiaccio possono modifcare la struttura dell'imbracatura. Non lasciare la corda, l'imbracatura o il 
materiale di sicurezza all'interno di un'auto esposta al sole (si potrebbero superare i 50ºC).
Conservazione e trasporto: trasportare e conservare l'imbracatura sempre nella sua custodia.
Prima di conservarla, deve essere completamente asciutta. Conservare in luogo senza luce, ventilato, fresco e asciutto, ad una 
temperatura non inferiore a 0ºC o superiore a 40ºC.

Conservazione: Evitare qualsiasi possibile contatto con prodotti acidi o alcalini, e la continua esposizione ai raggi solari (radiazioni 
ultraviolette). Evitare il contatto con fango, polvere, acqua di mare e, in generale, qualsiasi materiale corrosivo o aggressivo.
Evitare il contatto con oggetti taglienti, bordi di roccia, ramponi, piccozze da ghiaccio, pietre o blocchi di pietra isolati. Evitare il 
contatto con qualsiasi prodotto chimico, in particolare liquidi o solidi che emettano vapori (vernici, resine, benzina, ecc.) e oggetti 
caldi (radiatori, punte da trapano, ecc.). Una conservazione inadeguata può compromettere pericolosamente la resistenza o le 
prestazioni del prodotto.

Osservazioni importanti: È necessario leggere le istruzioni di ogni elemento associato. Verifcare la compatibilità del Kit Ferratum 
con gli altri componenti del sistema anticaduta (imbracatura) che deve sempre soddisfare i requisiti della normativa En12277.

Garanzia del fabbricante: La garanzia FIXE è di 3 anni contro qualsiasi difetto nei materiali o nella fabbricazione. Sono esclusi dalla 
garanzia l'uso normale, le modifche, le alterazioni, la cattiva conservazione, i danni causati da negligenza e gli usi per i quali il 
prodotto non è stato pensato. Se si notano anomalie di qualsiasi tipo, consultare FIXE prima del suo utilizzo. FIXE non è responsabile 
per danni diretti, indiretti, accidentali o di qualsiasi altro tipo risultanti dall'utilizzo dei suoi prodotti.

Marcatura:

                  : Marchio di fabbrica.

       : Simbolo. 

EN958:2017: Normativa soddisfatta dal prodotto.

           : Marchio di qualità dell'Unione Internazionale delle Associazioni Alpinistiche.

        0082: Nº di organismo notifcato coinvolto nel controllo del sistema di fabbricazione e qualità CE: CETE APAVE, SUDEUROPE, BP 
193 13322 Marseille Cedex 16 - France, nº 0082.
Organismo notifcato coinvolto nell'esame CE del prodotto: Nº 1015 Strojírenský skusební ústav, s.p. Hudcova 424/56b, 621 00 Brno, 
Czech Republic.

XMMYY-ZZZZ: Mese di fabbricazione (MM), Anno di fabbricazione (YY), Numero di serie (ZZZZ). L'etichetta è cucita nella custodia 
del dissipatore di energia. Questa identifca l'anno di fabbricazione e fornisce informazioni sulla sua tracciabilità.

Z6XCYZ: Modello.

          Raccomandazione all'utente di leggere le istruzioni e le avvertenze.




